

震撼心灵的故事 收获满满的感动

第六届感动内蒙古人物颁奖现场侧记

□本报记者 苏永生

3月31日,内蒙古广播电视台数字传媒中心800平方米演播大厅第六届感动内蒙古人物颁奖现场,一幕幕感人至深的情景短片回放,一段段朴实无华的人物采访对白,让观众近距离地感受到了感动内蒙古人物的无穷魅力,增添了满满的正能量,收获了满满的感动。

刻苦钻研、敢于创新,从一名学徒工成长为国家技能大师,先后攻克科技难题15项,开发先进操作法8次,累计为国家创造价值1100多万元的内蒙古第一机械集团有限公司工艺研究所高级工程师于庆峰;放弃北京优厚的待遇,返乡创办农业科技分公司,带领乡亲依靠科技致富的内蒙古分享农业科技有限公司总经理马瑞强;30年参加和主刀心脏介入手术万余台,挽救无数条生命的内蒙古医院急诊心内科主任王智勇;满怀对家乡的热爱,从北京返回内蒙古创办蒙医院,为贫困群众检查、义诊,为贫困学生捐助助学金的内蒙智慧医院院长布和苏道;致力改善学校办学条件,让农牧民

工子女养成良好的生活学习习惯,在一流的校园里健康快乐成长的乌兰察布市集宁区光明街小学校长巩建伟;全力维护驻地和谐稳定,大力支持驻地经济建设,把无私的爱献给贫困失学儿童的武警内蒙古总队巴彦淖尔市支队支队长李维志;37年工作在社区,为社区居民辛苦忙碌,奉行服务不能等、工作不能等、尽孝不能等原则,被社区居民亲切称为“社区总理”的呼和浩特市玉泉区兴隆巷街道办事处清泉街社区党支部书记武荷香;告别北京的家人,7年致力于内蒙古的扶贫事业,足迹走遍挂旗县100多个贫困乡村,为自治区脱贫攻坚事业无私奉献的中化集团中国种子公司副总经理胡燕祥;十多年行程13万公里,在我国7省区和蒙古国、俄罗斯等地收集蒙古族民俗,出版多部蒙古族民俗图书的内蒙古文联专业作家郭雨桥;30年忠诚履行检察职能,长期扎根牧区,为牧民宣讲国家政策、办理法律事务,用心血浇灌团结花的包头市达茂旗人民检察院派驻基层检察官潘志荣。

10位感动内蒙古人物每一个人的故事,都是一部充满正能量的教材,他

们身上表现出的真、善、美等高贵品质,激励着草原人民向着打造祖国北疆亮丽风景线宏伟目标撸起袖子加油干。

荣获特别奖集体的内蒙古光明行社会公益活动群体,两年累计筛查白内障患者23.9万名,实施复明手术7405例。从2015年开始,他们要用3年的时间,让1万例家庭贫困的白内障患者实现免费手术,圆重建光明的梦想。

获得特别奖个人的杜宏和邵兵两位烈士,生前都在自己平凡的岗位上抒写了不平凡的人生。

我自己多跑腿,让老百姓少跑腿,把自己办的案子办成铁案,让老百姓感受到公平和正义。潘志荣说出了对检察工作的理解。

我在父母面前从来不哭,人乐观了,事情就简单了。下一步,我要努力完成学业,发挥自己的专长,报效国家和父母。无论我走到哪里,我都要带着有病的养父母,回报他们。这是周艳梅许下的诺言。

无论遇到多大的困难,都要有坚定的信念,永不放弃,精神不滑坡,办法总比困难多。残疾姑娘康清枝对生

活充满信心。

与其说是我感动了内蒙古,不如说是内蒙古人民的纯朴善良感动了我。退休后,我还要来内蒙古扶贫,因为我与内蒙古人民结下了缘。胡燕祥说出了他的心里话。

采访时,感动内蒙古人物说出的一句话发自内心的话,都让记者感动不已。

感动内蒙古人物为我们树立了学习的榜样,我们要把感动化作行动,自觉向他们学习,为社会传递正能量!现场的一位观众说出了大家的心声。

从2007年首届感动内蒙古人物评选到现在,以震撼民族心、感动你我他、温暖大草原、和谐内蒙古为宗旨的感动内蒙古人物评选活动已经走过10个年头,先后举办了6届,在全区各界树立和宣传了一批具有影响力的典型。评选活动已经成为我区大型公益活动的一个特色品牌、全区干部群众公认的一项荣誉、精神文明建设的一个重要载体、民族文化强区的一个突出亮点,激励着各族人民守望相助、团结奋斗、一往无前,为打造祖国北疆亮丽风景线贡献力量。

我国最大电动轮矿车总装车间在包头稀土高新区建成

本报包头4月3日电(记者 格日勒图)日前,我国最大电动轮矿车总装车间竣工交接仪式在包头稀土高新区北方股份工业园举行。总装车间建设项目历时8个月,累计投资2400余万元,占地2812平方米。随着车间相关设备迁入和生产投产,将彻底解决长期以来影响北方股份产能提升的瓶颈制约。预计到2019年,北方股份电动轮矿车产能将达到110台,产能将跃居世界同行业前三,这将打破外资品牌布局全球市场的格局。

全区驻村干部宣讲团培训班在武川县开班

本报4月3日讯(记者 韩雪茹)为贯彻落实全区脱贫攻坚会议精神,进一步加强驻村干部的培训,日前,由自治区扶贫办组织的驻村干部宣讲团宣讲团培训暨首场报告会在武川县开班。

据悉,从3月29日起,自治区扶贫办组织10个宣讲团开始赴31个贫困旗县宣讲中央和自治区精准扶贫政策措

施,旨在通过宣讲培训,让广大驻村干部准确把握精准扶贫政策,扎实推进我区脱贫攻坚工作。根据自治区党委的统一部署,今年自治区进一步充实配强了驻村工作力量,重点贫困嘎查村的驻村干部由过去的1至2人调整为5至10人。目前,全区已经选派驻村干部3万多人,实现了重点贫困嘎查村的全覆盖。



首届全区纪实摄影作品展开展

4月2日,观众在内蒙古美术馆欣赏展出的纪实摄影作品。当日,由内蒙古摄影家协会主办的庆祝自治区成立70周年首届全区纪实摄影作品展,在内蒙古美术馆开展,共展出22位老中青三代摄影家创作的380幅作品,展览将持续到4月8日。王正 摄

网上共青团 为我区青年构筑网络精神家园

本报4月3日讯(记者 章莹)记者从日前召开的“争做北疆网上好青年”主题实践活动暨全区网上共青团建设推进会上了解到,在过去的一年中,我区深入推进共青团改革,大力推进网上共青团建设,为我区青年构筑网络精神家园。

会上,自治区网信办、自治区团委还表彰了“青亲包头”等27个团属微信公众平台、通辽市团委等21个团属微博平台、青年之声·呼伦贝尔等13个青年之声平台,以及21名2016年内蒙古青年好网民。

乌兰察布市举办首届惠民促销购物节

本报乌兰察布4月3日电(记者 皇甫美鲜)日前,乌兰察布市为期一个月的惠民促销购物节拉开帷幕。扩大内需特别是消费需求,是我国经济长期平稳较快发展的根本立足点,也是自治区今年重点工作之一。将购物节与消费促进月活动紧密相连,既是贯彻中央、自治区战略部署的重要举措,也是突出当地特色的具体实践。本次购物节在时间上连接清明、五一两大节日,在空间上覆盖城乡两大市场,在行业上包含零售、餐饮、家居、建材等多个门类,以期推动地方经济增长,惠及百姓生活消费。



你办税 我陪同

4月1日,呼和浩特市国家税务局税务工作人员在赛罕区办税服务厅陪同纳税人办理涉税业务。今年4月是第26个全国税收宣传月,宣传主题为“深化税收改革,助力企业发展”。当日,呼和浩特市国家税务局联合呼和浩特市地税局开展“你办税 我陪同”首日活动。本报记者 包荻 摄

绰勒水利枢纽下游内蒙古灌区工程完成投资5.12亿元

本报兴安4月3日电(记者 胡日查 高敏娜)昨日,索格营子灌域尾水渠衬砌工程工地,机器轰鸣、铲斗翻动,一辆辆运送沙石的工程车不停地穿梭,挖掘机紧张作业。

自2015年8月开工以来,绰勒水利枢纽下游内蒙古灌区工程推进顺利。截至目前,灌区工程累计开工渠道长度460公里,开工建筑物864座,完成土方696万立方米,累计完成投资5.12亿元,完成投资计划的92.5%。预计到今年底可完成投资8亿元,2018年8月可全部完工。

绰勒水利枢纽下游内蒙古灌区工程主要任务是农业灌溉,工程建成后,绰勒水利枢纽向灌区平均供水量将达到1.78亿立方米,改善和增加灌溉面积41.02万亩。该工程主要建设内容是新建、扩建灌溉引水枢纽、骨干灌溉

渠系、山洪沟治理等。绰勒水利枢纽下游灌区的建设,能够充分发挥枢纽工程的灌溉效益,对于改善扎赉特旗农业生产条件、合理利用水资源、提高灌溉保证率、促进当地经济社会可持续发展,对全区四个千万亩节水灌溉工程和自治区百亿公斤粮食生产能力规划的实施均具有重要意义。扎赉特旗副旗长邱枫介绍说。



越野沙漠英雄会

4月3日,一名车手正在比赛中。当日,由呼和浩特市汽车运动协会等单位联合发起,内蒙古越野驿站文化发展股份有限公司承办的2017越野驿站沙漠英雄会在鄂尔多斯市库布其沙漠越野驿站自驾营地举办,活动吸引了来自京、津、冀、蒙的户外沙漠越野爱好者、全国越野车俱乐部及专业车队的近百位赛车手。本报记者 通拉嘎 摄

乌兰察布市春耕备耕有序推进

本报乌兰察布4月3日电 入春以来,乌兰察布市各级农业部门把春耕备耕作为当前首要任务,积极备战,抢农时、备农资、强服务、抓培训,春耕备耕工作扎实有序推进,各类春耕物资调储供应充足,农户种植意愿整体基本稳定。

今年,乌兰察布市着力调整农业种植结构,进一步扩大优势特色产业规模,重点发展马铃薯产业、冷凉蔬菜产业和燕麦为主的杂粮杂豆产业。

根据农业部门种植意向调查,今年该市农作物总播面积达1055万亩,预计马铃薯400万亩左右,较去年增加10万亩,杂粮豆类165万亩,较去年增加7万亩,蔬菜95万亩,较去年增加约8万亩;玉米125万亩,其中籽粒玉米播种面积减少,粮饲兼用玉米和青贮玉米播种面积增加。

为保证春耕备耕期间的农资供应,防止坑农害农事件发生,该市各级农业部门联合相关部门开展春季农资市场监督检查,严厉打击假冒伪劣产品,进一步维护农资市场秩序。供销社部门严把进货渠道,严控货品质量关,确保春耕农资供应保质保量。目前,该市正积极调运春耕所需农药、化肥、地膜等生产资料,不足部分正在抓紧调运中,春耕前可陆续到位。(邓秀秀)

库伦旗投资1.8亿备春耕

本报通辽4月3日电(记者 郭洪申)入春以来,库伦旗早动手、早准备,采取有效措施开展备春耕生产各项工作。

库伦旗今年总播种面积将稳定在150万亩,备春耕生产计划投入资金1.8亿元。据统计,全旗需化肥2.58万吨、种子350万公斤、农药11吨、地膜(棚膜)20吨、有机肥180万方。目前,已储备化肥1.5万吨、大



我区获批增加保税物流中心设立指标

本报4月3日讯(记者 阿妮尔)记者从呼和浩特海关了解到,近日,海关总署批复同意我区增加1个保税物流中心(B型)设立指标,这将有助于优化自治区中西部地区物流业发展,促进加工贸易转型升级和承接产业转移,进一步提升中西部城市群的对外开放水平。

据悉,按照《保税物流中心(B型)设立指导意见》和《2015-2017年保税物流中心设立规划》的规定,2015年至2017年,我区保税物流中心(B型)设立指标为2个。此次我区获批增加保税物流中心设立指标后,除已经开工运行的赤峰保税物流中心(B型)外,将另设2个保税物流中心(B型)。

要闻简报

本报4月3日讯(记者 苏海峰)日前,伊利大洋洲生产基地二期在新西兰奥克兰市揭牌,伊利的新一代产品金领冠睿护奶粉在揭牌仪式上面世。

伊利大洋洲生产基地是在中新两国政府的支持下,由伊利集团投资建设的全球最大的一体化乳业生产基地,位于新西兰南岛,其所在的南坎特伯雷地区是新西兰奶源最丰富的地区之一,牛奶年产量高达800多万吨,占新西兰整体奶产量的41.7%。

本报4月3日讯 为确保春检各项安全生产目标的顺利完成,连日来,化德供电分局以推行标准化作业为指导,着力打造检修过程零违章、缺陷处理零差错、线路设备零故障、安全生产零事故的目标。(马国杰)

本报4月3日讯 近日,为了配合国道335集宁-科布尔国道一级公路复工建设,察右后旗供电分局对35千伏锡勒图变电站出线的3条10千伏线路跨越公路的6处线路进行迁改工作。据悉,此次迁改工作预期7天完工。新建11基简塔。截至目前,已经迁改完工2处,新建4基简塔。(杜海峰)

本报4月3日讯 近日,武警内蒙古总队一支队四大队每名干部以普通党员的身份参加各党小组“两学一做”专题组织生活会,对照“四讲四有”标准,围绕四个合格方面找差距、列清单。通过此次会议,进一步提高了党性修养和思想境界,纯洁密切融洽了同志关系。(刘冀龙)

本报兴安4月3日电 近日,阿尔山市市民刘某将制作的锦旗送到阿尔山市交警支队事故处理中队,对民警经过4小时走访,快速找到交通事故肇事车辆并获得赔偿表示谢意。(矫迪)

本报4月3日讯 日前,由呼和浩特市客运段担当的Z296次旅客列车运行在九江至阜阳站区间时,1号车厢84号座位一名旅客行走在餐车4号车厢时,突然全身抽搐晕倒,列车长迅速赶赴现场,同时召集红十字救护人员到场施救,并立即联系阜阳车站,到站后及时将旅客送医治疗。(付尧)

本报职业道德监督热线 0471-6635562